| 2.2feira | 3.°feira [ 4.2 feira | 57%feira | 6.° feira | Sdbado |
Abril

1 2 3 4
?21=b Coloque 1, 2, 3,| Se cortarmos um | Tendo 10 caixas e
5 32 =ab i 4, 5 e 6 nos circulos | canto de um rectin- |44 berlindes, serd
a“—-b”=ab-b de modo que a soma | gulo quantos cantos | possivel por todos os
(a+b) (a-b) =b(a-|nas 3 direccdes seja | ficam? berlindes nas caixas
-b) a mesma. de forma que em

a+b=b

Se a=b=1, entdo
2]

Onde esta o erro?

cada caixa fique um
n.° diferente de ber-
lindes?

6

Numa classe com
4 raparigas e 6 rapa-
zes, de quantas
maneiras diferentes
se podem formar
grupos de 5 alunos,
incluindo pelo
menos uma rapariga
em cada grupo.

7

Pense num nime-
ro, multiplique-o por
2, some 5, multipli-
que por 5, subtraia
25 e divida por 10.

Compare o resul-
tado obtido com o
ndmero inicial.

8

9

Os senhores Branco, Rosa e Castanho
vestem camisa e gravata de cor branca,
rosa e castanha, mas a roupa de nenhum
deles € da cor do seu nome.

Se a gravata do sr. Branco for da cor da
camisa do sr. Castanho, qual € a cor da

camisa do sr. Rosa?

PASCOA

C FERIAS o
4 DA

27

0 5. ¢ 0.6;

|

28

Um niimero automérfico € o que reapa-
rece como tltimo algarismo do seu qua-
drado. Exceptuando 0 0 € o 1, os tinicos
nimeros automorficos com 1 algarismo séo

52=25¢ 62=36

Descubra todos os niimeros automdérficos
com 2 algarismos, 3 algarismos e 4 alga-
rismos. Existird alguma lei?

29

Repare que
242=2x%2

Descubra alguns
pares de nimeros
diferentes, a e b, tais
que:

a+b=axb

130

1777 n. Carl Frie-
drich Gauss:

escreveu mais de
300 artigos sobre
todos os ramos da
Matematica.
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| 2.2 feira

[ 3.7 feira

4.2 feira

5.2 feira

6.2 feira

Sdbado |

Maio

2

Coloque paréntesis
na expressido de
modo que fique ver-
dadeira:

2.142.3-2.2-1=
12

4

Quais sdo os mimeros
que quando divididos
por si prdprios diao
um resultado maior
do que quando mul-
tiplicados por si pré-
prios?

5

Se neste momento
forem 11h e 11m,
que horas serdo daqui
a 143 999 999 993
minutos?

A figura é formada por 6 quadrados geo-
metricamente iguais e a sua drea mede

294cm?.

Qual € o perimetro da figura?

8

De quantas manei-
ras diferentes se pode
escrever 525 como
soma de ndmeros
inteiros consecutivos?

9

1746 n. Gaspard
Monge: escreveu
vérios trabalhos sobre
Geometria Descritiva.

11

Calcula 112, 1112

13

Calcule o valor da

14

Quantos quadrildte-

15

Numero primo §é

16

1718 n. Maria Cae-

tica.

podem escrever sem
repeticio de alga-
rismos?

fique a pesar 9
quilos?

5, 17, 29, 47, 59, 71, 89, 101 e 113

de modo que todas as linhas, colunas e diag-
nonais tenham a mesma soma.

e 11112 seguinte expressdo: |ros existem na|qualquer inteiro|tana Agnesi: autora
3 : ; A 2
Quiito & 1111118 figura? g!al.or que 1‘ Cujos d.e Analytic Igstztg
sem efectuar cdl-| Quantos resultados ( = *)2 lvisores  sejam o |fions, um estudo de
, (Vivze)) préprio e 1. Algebra, Geometria e
culos? obtidos no langa- 5 Sxi g
.2 dadoni < Qual € o préximo | Cdlculo.
mento de dos sdo ano que € primo?
um nimero divisivel
por 3?
18 19 20 21 22 23
1827 n. Bertrand| Com os algarismos| Um barril vazio| Construa um qua- ; Quais sdo os
Russel: filésofo, (1, 2, 3, 4 e 5 quan- |pesa 10 quilos. drado madgico de ] nimeros inteiros
16gico, co-autor de |tos mimeros inteiros| O que se hd-de por |3 x3 com os niime- entre 1 e 10 que
Principia Mathema- |de 5 algarismos se |no barril para que ele | ros primos podem ser designados

pela diferenca de 2
quadrados perfeitos?

25

1972 f. José Sebas-
tido e Silva: notdvel
matemdtico e peda-
gogo portugués.

26

1667 n. Abraham de
Moivre: provou que
(r(cos© +isen©))"_
| =r"(cosn© +
+isenn©)

27

28

A B

N

C D

Se [ABCD] for um quadrado de 12 cm de
lado, qual é a drea da zona sombreada?

Calcula
1 1 1
Tx2 Y2x3 T3x3
1
et 5o T00

30

De entre os nime-
ros inteiros menores
que 200 encontre os
que tém apenas 3
divisores, incluindo o
1 e o préprio
nlimero.
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| 2.2 feira

3.2 feira

4.2 feira

|

5.2 feira

I

6.2 feira

Sabado

Junho

1 2 3 4 O 5 6
Simplifica:
sen A Qual é o n.° positivo | Se a drea de um | Divide um hexdgono |Jodo e Joana sdo irmdos.
tg A que € igual a soma | quadrado com 2 cm |regular em 12 partes | Jodo tem tantos irmdos como irmds.
X do seu quadrado|de lado aumentar |com a mesma drea |Joana tem 2 vezes mais irmaos que irmas.
= com o seu simétrico? | 12 cm 2, quais sdo |mas que ndo sejam | Quantas raparigas hd na familia?
cotg A as dimensdes do |todas geometrica-
o e
Sos A novo quadrado? mente iguais.
cosec A ‘
8 9 11 12 ’13
2 &,
De quantas maneiras
diferentes se pode
ler Matemdtica no |Faca 4 cdpias da figura. %

Numere os 8 vértices de 1 cubo, de 1 a
8, de modo que a soma dos nimeros nos
vértices de cada face seja 18.

Feriado

15

O perimetro de um
tridngulo rectangulo
€ 324cm e a sua
hipotenusa mede
135 cm.

Qual € o raio do cir-

16

Uma barra de queijo
com 4 cmX5 cm X
X6 cm foi coberta
com papel de prata.
Se o queijo for cor-
tado em cubos de

17

tridngulo?

M
AA

Forme com elas:

1. Um paralelogramo.

2. Um quadrado.

d 1) R

EEEE
MMMMM
AAAAAA
T F T T TEEST
oL T T Bl
Ce g e erae
AAAAAAAAAA

19

Num dia «primo»
tanto o més como o
dia sdo n.°s primos.
Quantos dias «pri-
mos» existem em
19877

20

O nimero total de
angulos internos de
2 poligonos é 13, e
o nimero total de
diagonais € 25.

Quantos é4ngulos

Eu sou o primeiro
nimero perfeito por-
que a soma dos
meus divisores, sem
contar comigo, ¢
igual a mim.

Quem sou eu?

O Tiago comeu 100
amendoins em 5
dias. Em cada dia
comeu mais 6 que
no dia anterior.
Quantos amendoins
comeu o Tiago no
primeiro dia?

Se um centel valer
13 escuddes, e um
escuddo valer 23 tos-
tavos, aceitaria tro-
car 8000 tostavos
por 26 centéis?

Quantos rectdngulos
héd na figura?

1948 f. Bento de
Jesus Graca:

autor do «Conceitos
Fundamentais da
Matemadtica» e co-
-fundador da «Ga-
zeta da Matematica».

culo que pode ser |1 cm de aresta quan- Ex: internos tem cada
inscrito no tridn- |tos cubos ndo terdo 2/2/1987 | poligono?
gulo? cobertura de papel
de prata? Feriado
22 23 24 25 26 27

Multiplicando um
ndmero de 4 alga-
rismos, abcd, por 4,
obtém-se um re-
sultado em que os
algarismos aparecem
por ‘ordem inversa,
isto é:

abcd X 4 = dcba
Determine abcd.

29

| Qual € o quarto
termo da sequéncia
Ty 495865

30

Qual é o maior fac-
tor primo de
93093?

Este «calenddrio» foi adaptado e desenvolvido por Cristina Loureiro e Anténio

Bernardes com base numa realizagdo idéntica publicada pelo

National Council of Teachers of Mathematics

TEMATICA * DIA-A-DIA COV

Educacdo e Matemdtica N.° 2

Pig. 23

Abril 1987




